# **高**農縣 新生活

# 文明交通劝导 存在问题不少

#### □本报记者 吴艳敏

文明交通志愿者在协助交警 维持交通秩序、引导群众文明出 行方面发挥了积极的引导作用。 为进一步深化文明交通志愿服务 活动,打造更加畅通、安全、有 序的交通环境,9月9日,在市 创文办的组织下,多路记者对市 区淮河路与天山路交叉口、淮河 路与嵩山路交叉口、黄河路与嵩 山路交叉口、海河路与嵩山路交 叉口、黄河路与黄山路交叉口五 个地点的志愿者文明交通劝导情 况进行了暗访调查。

#### 有的志愿者穿戴不整齐

按照市创文办的要求,每个 十字路口每次上岗安排不少于4 丁字路口每次上岗安排不少 于2人,志愿者要穿红马甲、戴 红色帽子,拿红色指挥旗进行劝 阻横穿马路、翻越栏杆等不文明 交通行为,并积极为有需要的行 人指路,提供帮助。

记者暗访发现,大部分路口 都有志愿者在岗,他们手持红色 引导小旗,穿戴整齐在执勤。但 也有一些路口存在志愿者不在 岗、穿戴不整齐的现象。

在嵩山路与淮河路交叉口有 4名志愿者执勤,而在该路口东 北角,有一名志愿者并未戴帽

在淮河路与天山路交叉口, 记者发现只有3名志愿者,缺岗 ·名,且都未戴帽子。

在黄河路与嵩山路交叉口、 海河路与嵩山路交叉口、黄河路 与黄山路交叉口三个路口,4名 文明交通志愿者都在岗,并且穿 戴整齐。

#### 对非机动车逆行不劝阻

按照志愿者执勤要求,要求 每一位志愿者配合交警及时制止 行人及非机动车红灯、不走斑马 线、跨越护栏、非机动车驶入机 动车道、非机动车逆行、机动车 不礼让行人等不文明行为。

记者走访五个路口发现,除 了黄河路与嵩山路交叉路口, 其 他四个路口均有非机动车在路口 逆行的行为, 而志愿者和交警、 辅警并未及时劝阻。

在海河路与嵩山路交叉口, 记者发现西北角有几辆非机动车 在等红灯,绿灯亮时,这几辆非 机动车逆向行驶在斑马线上过马 路。志愿者并未及时劝阻,而附 近的交警、辅警也并未进行劝

在淮河路与嵩山路交叉口, 有一辆非机动车逆行,差点与一 辆右拐的机动车碰撞。"这样实 在太危险了, 志愿者应该站在非 动车停留的路口处, 而不是站在 斑马线处。站那么远,怎么劝阻 这些要逆行的非机动车?"在等 红绿的刘女士说。

随后,记者来到黄河路与黄 山路交叉口,发现这里也存在非 机动车逆行、志愿者未及时劝阻 的现象。

#### 执勤期间接电话、玩手机

文明交通志愿者就是劝阻行 人和非机动车,而记者走访中发 现有的文明交通志愿者在执勤期 间存在玩手机、接电话、不及时 劝阳等行为。

在嵩山路与淮河路交叉口 西北角,有一名志愿者正在接 听电话,而在他旁边的斑马线

上,绿灯亮起时,有几辆非机 动车逆行,这名志愿者并未进 行劝阻。

在天山路与淮河路交叉口, 东南角和东北角的两名志愿者在 玩手机, 西南角的志愿者却和一 位男士在说话。两名玩手机的志 一位拿着手机明目张胆地 在看,另一位则拿着红色指挥旗 挡着看,看到有车辆逆行也未及 时劝阻, 而旁边站着的辅警也没 有及时进行劝导

在其他几个路口, 记者并未 发现有志愿者在玩手机、接电话 等现象。

#### 这个路口志愿者做得好

在走访五个路口时,记者发 现嵩山路与黄河路交叉口的交通 井然有序

志愿者头戴小红帽,身穿 红色志愿者标识马甲, 手拿小 红旗,站在交叉口站台进行文 明引导。看到有非机动车要逆 行、闯红灯等不文明行为及时 上前制止,并对违反交通规则 的行人进行严厉劝阻, 纠正其 不文明行为,教育引导市民遵 守交诵法规, 文明行路、文明

记者看到有一位女士骑着电 动车要逆行到路南, 志愿者便上 前进行劝导。"这些志愿者也是 为我的安全着想,停下来等红绿 灯,对自己有好处,也不会造成 交通问题。"张女士说。

在这个路口,记者观察了十 分钟, 未发现非机动车逆行、不 走斑马线等不文明行为。一旦发 现有不文明行为的苗头,路口的 志愿者和交警、辅警就会及时上

### 我市将举办首届 "沙河杯"戏迷擂台赛

本报讯(记者 杨 淇) 9月9日,记者从市文联了 解到, 为丰富我市人民群众 的文化生活,活跃文化氛 围,使群众成为公益文化活 动的主角和主体,由中共漯 河市委宣传部指导、漯河市 文联主办, 漯河市戏剧家协 会承办的首届"沙河杯"戏 迷擂台赛即将举办

据了解, 此次比赛不限 年龄、不限地区、不限剧 种。比赛设置一等奖、二等 三等奖等奖项,并有奖 品和荣誉证书。

"'沙河杯'戏迷擂台赛现 正在接受节目申报,欢迎广

大戏迷踊跃报名参加。"市文 联工作人员表示,报名需留 下姓名、剧种、剧目、唱段、联 系电话等信息。

另外, 此次比赛要求 参赛人员统一使用现场乐 队,唱段控制在5分钟以 内,选手需自备唱段乐谱 5~10份

"此次比赛时间还未确 定。比赛时会按照报名统计 顺序分组依次演唱, 评委现 场打分,从高到低排列后选 取前若干名(视报名人数确 定)进入决赛。希望广大戏 迷朋友踊跃参与。"市文联 工作人员表示。

#### "快乐星期天" 宣传反邪教

本报讯(记者 尹晓玉 通讯员 白向丽) 9月8日 晚,舞阳县莲花镇白庄村举 "快乐星期天"反邪教宣 传文艺演出活动。千余名群 众聚集在白庄村的文化广场 观看了演出,现场掌声、喝 彩声不断,热闹非凡。演出 以村民喜闻乐见的方式,讲 述了邪教的危害。

"听说村里有演出,吃 完饭就赶紧过来了。台上都 是熟人,比看电视有意思多了……"村民白大爷告诉记

为了向群众讲清楚邪教 的邪恶伎俩和危害,莲花镇挖 掘地方文化特色, 创作了反 邪教小戏曲。"邪教真能害死 人,说啥也不能相信……"观 看节目后群众纷纷议论道。

本次演出共有歌曲、舞 蹈、曲剧、折子戏等12个 节目, 现场设置了反邪教宣 传横幅,并向群众发放抵制 邪教的宣传页500余份,不 仅提升了群众认识邪教、拒 绝邪教能力,还丰富了群众 的文化生活。

## 汇聚爱心 传递真情

(上接01版)

#### "爱心桥"帮学子圆梦

在众多爱心人士的帮助 下,8月中下旬,漯河晚报 组织了三场爱心捐助仪式, 将募集来的善款发放到贫困 学子手中。

说起捐助行为, 昌祥商 贸有限公司总经理王营建告 诉记者,很高兴能够继续参 加捐资助学仪式。既然有能 力,就要担起社会责任,帮 助品学兼优的孩子树立信 心,实现大学梦。

爱心人士李海霞告诉记 者,对她来说,吃饱穿暖就 可以了,但对那些贫困家庭 的孩子们来说, 获取文化知 识,走进大学校门,是他们 改变贫困现状的途径,绝对 不能耽误他们上学。 "希望 '爱心桥行动'能继续举办 下去,帮助更多的贫困学 子。只要我有能力,我就会 坚持奉献爱心,资助他 李海霞说。

"没有想到这么多的爱 心人士来帮助贫困孩子圆大 学梦,等以后孩子有能力 了,我一定让他回报社会,

帮助更多需要帮助的人。" 薛寒来的父亲薛文喜说。

如今,不少受助的贫困 学子已经离开家乡到大学报 到,但对漯河晚报和爱心人 士的帮助,他们铭记于心。

"爱心桥,连世暖人心, 晚报社,肩社会使命。祖国 花,展鸿鹄壮志。怀感恩之 心,接助人之力。"8月30日, 受助学生张桓耀给记者发来 一段文字,表达感谢。

受助学生袁菡清也激动 地对记者说:"我想,我会 - 辈子记得这个夏天,记得 漯河晚报的爱心桥活动,记 得爱心人士的帮助,这样的 温暖和感动是人生的一笔宝 贵财富, 我愿铭记在心, 将 爱心的种子播撒出去, 去帮 助和温暖更多的人。

爱心是一座桥, 形,却有情,它的出现使贫 困学子昏暗的天空中坠满璀 璨的星光。"我要上大学· 爱心桥行动"的九年连续开 展, 让温情萦绕在大家心 间,在人们的心底撒下了爱 与善的种子。爱心人士的善 举,也正在激励着这座城市 中越来越多的人加入到善行 中来,让爱心不断传递。

吊无

## "网红桥"摊贩聚集



本报讯(文/图记者朱 红) 牡丹江路大桥被称为漯河 "网红桥",夜景非常漂 亮, 引来一些小摊贩聚集, 导 致桥面道路不畅通。接到群众 举报后,9月8日晚,市城管 综合执法支队城乡一体化示范

区大队联合区城市管理和综合 执法局共同治理,将所有摊贩

当晚6点多,牡丹江路大桥 南侧桥面上,陆续聚集了一些小 吃摊,几乎把桥面上的路堵死。 "这么漂亮的大桥,却被这些摊

贩堵住了路,影响了这座'网红 桥'应有的魅力,以后再也不能 在桥面上摆摊了。"听到执法队 在桥面上摆摊了 员的劝说,摊贩们纷纷离开了桥 面, 并表示以后不再在这里摆 影响交通了

随后,执法队员又对桥南侧 河堤上卖玩具的摊贩也进行了劝 离。"这里本来是休闲纳凉的地 方,在这里摆摊与附近景观 格格不人。"执法队员说。

"每天晚上我们都会留队员 在这里值守,进行不间断巡查, 保持牡丹江路大桥畅通。对多次 教育不整改或者整改不到位的违 法行为,城市管理部门将依照相 关法律法规给予处罚。"市城管 综合执法支队城乡一体化示范区 大队相关负责人说,另外,为了 保持路面畅通, 也请休闲纳凉的 市民,不要站在桥面上游玩,更 不要将车辆停在桥面上。